



臺灣臺中地方檢察署新聞稿

發稿日期：108年3月20日

聯絡人：主任檢察官顏偉哲

聯絡電話：04-22232311 分機 5128

中檢變價拍賣順利破億 同時舉辦慶祝活動

本署於民國 108 年 3 月 20 日在拍賣小棧前，進行辦理偵查中變價業務以來第 57 次扣案物變價拍賣程序，公開拍賣偵查中查扣之超跑藍寶堅尼及賓士、瑪莎拉蒂、BMW 等 4 部高級名車，共計拍得價金新臺幣（下同）1535 萬 6000 元，累計歷年拍賣金額已達 1 億 1346 萬 6936 元，拍賣現場並同時舉辦破億慶祝活動，邀請各級長官蒞臨觀禮，共襄盛舉，一同以破億金槌，讓破億氣球高飛，象徵本署拍賣變價金額超過 1 億元，並由法務部張常務次長斗輝頒贈“億支獨秀創億無限”紀念盃予本署陳檢察長宏達，一同見證這個具有歷史意義的重要里程碑。

本署於今日（20日）在拍賣小棧前，進行辦理偵查中變價業務以來第57次扣案物變價拍賣程序，公開拍賣偵查中查扣之超跑藍寶堅尼及賓士、瑪莎拉蒂、BMW等4部高級名車，現場民眾人山人海，競價激烈，其中最受矚目為本署檢察官偵辦拉脫維亞境外詐欺機房案件所查扣之義大利超跑藍寶堅尼，以1100萬元為起標價，經現場參與競標的民眾多次喊價，最後以1200萬元拍出。累計本署歷年拍賣金額，已達1億1346萬6936元，順利達成破億的里程碑。

今日拍賣現場同時舉辦破億慶祝活動，由本署陳檢察長宏達邀請法務部張次長斗輝、最高檢察署江總長惠民、臺灣高等檢察署王檢察長添盛、臺灣高等檢察署臺中檢察分署謝檢察長榮盛、法務部

行政執行署林署長慶宗、臺灣彰化地方檢察署徐檢察長錫祥、臺灣南投地方檢察署毛檢察長有增、最高檢察署楊檢察官秀美、臺灣高等檢察署臺中檢察分署張主任檢察官宏謀、臺中市政府地方稅務局沈局長政安、法務部行政執行署臺中分署郭分署長棋湧、臺灣高等檢察署林檢察官柏宏等人蒞臨觀禮。活動首先播放由本署張凱傑、柯學航、謝珮汝檢察官，擔任主角，多位檢察事務官、紀錄科、執行科等同仁擔任臨時演員，自編、自導、自演與自行後製完全零成本之微電影「藍寶與珍妮」(已先於臉書播映)，以及集結本署歷年來多位拍賣官及拍賣花絮，由本署自製完成並於今日首映之微電影「中檢拍賣官們」來揭開序幕。在主持人顏偉哲主任檢察官及拍賣官柯學航檢察官2人幽默風趣的主持風格下，帶動、炒熱現場氣氛，並特別商請由臺灣高等檢察署王檢察長添盛一同擔任拍賣官，並由王檢察長於拍定後敲下歷史性的”億”槌，順利將本次變價之超跑藍寶堅尼，以1200萬之高價拍出，達到史無前例之拍賣金額破億。接著復由法務部張次長頒贈”億支獨秀 創億無限”紀念盃予本署陳檢察長宏達，讓整個拍賣會的慶祝活動達到最高潮。現場並有許多到場喊價之民眾以及透過臉書直播觀看現場活動之網民，共同慶祝見證這歷史性的時刻。

法務部張次長致詞時表示：「法務部持續推動加強偵查中查扣及剝奪被告犯罪資產的政策，希望積極落實偵查中變價之政策，除了增加國庫收入外，也可保值而有利於賠償犯罪被害人或發還被告。」最高檢察署江總長表示：「偵查中變價是將價錢保存著，無論案件將來是否判有罪，資源保留完整，對國家及當事人都是好的。」臺灣高等檢察署王檢察長表示：「偵查中的變價拍賣，是處理贓證物庫中龐大扣押物的有效方式，在贓證物等到判決確定後拍賣的金額都不高，對國庫來說是一種損失，在各地檢署中，臺中地檢署組成自己的團隊，扣押的東西馬上做評估及處理，這五、六年來績效非常不錯，才有今日的破億活動。」本署陳檢察長宏達則表示：「查扣變價拍賣措施是一個創造三贏的活動，讓犯罪者不能保

有犯罪所得，也讓查扣的贓證物確保它的價值，希望我們鄉親朋友，能多來我們拍賣小棧，來看看各項拍賣物品，把你喜歡的物品買回去，一起共襄盛舉。」均一再強調偵查中查扣變價制度的重要性，也期許本署能夠繼續再接再厲，再創高峰。

任何人不得保有犯罪所得，為普世之法律基本價值，本署為落實法務部所宣示加強偵查中查扣被告犯罪所得及完全剝奪犯罪資產之政策，於偵辦各類案件之同時，強力對被告的犯罪資產進行查扣，且為避免查扣物價值貶損、滅失或保管不易，皆於查扣後積極依法進行偵查中變價拍賣程序，期能達成國庫及被告、被害人三贏目標。本署「查扣變價小組」自101年2月間起，迄今7年多來，已進行偵查中查扣物變價程序共計57次，總變價金額累計達1億1346萬6936元，終於將偵查中查扣變價此一國家重要政策，推展邁入另一個新的里程。今後，本署亦將戮力持續推動該政策，積極依法進行偵查中變價、拍賣程序。



